

## СВІТОВА ФІНАНСОВА КРИЗА: ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ ТА ВПЛИВ НА СВІТОВУ ЕКОНОМІКУ

Соколовська Ю.Г., гр. МЕ-18

Науковий керівник – канд. екон. наук, асист. Носач Л.Л.  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Розгортання світової фінансової кризи розпочалося з середини 2007 року і з кожним роком вона ставала дедалі глибшою. Існує безліч думок щодо причин виникнення фінансової кризи, умовно можна виділити основні:

– криза стала наслідком незбалансованого розвитку «Нової економіки». Вартість деривативів (похідних фінансових інструментів) перевищила вартість світового ВВП. Нова економіка стала для найбільших світових держав локомотивом зростання економіки, наприклад, в США реальний сектор (промисловість, с/г) складає 20% ВВП, решту становлять послуги, зокрема фінансові;

– мірилом багатства у світі стала нерухомість. Велика кількість людей інвестувала в неї кошти, а банки і фінансові компанії підігріті попитом роздавали іпотечні кредити всім охочим, що призвело до кризи боргових зобов'язань та зникнення інвестиційних банків та іпотечних облігацій;

– глобалізація економічного розвитку, призвела до швидкого поширення кризи від США до інших країн. Розвиток міжнародної торгівлі, створення сучасної валютної системи і відкриття ринків для капіталів, призвели до інтенсивного переміщення капіталу в країни з більшим індексом доходності;

– глибокі структурні диспропорції у реальному секторі вплинули на перевиробництво у деяких галузях світового господарства де існує надлишок потужностей і робочих місць.

Світова фінансова криза зумовила виникнення цілої низки проблем як в Україні, так і в інших країнах світу: спад обсягів міжнародної торгівлі, скорочення світового ВВП, зменшення ролі фінансового сектору у економіці, нездатність забезпечувати конкурентне середовище, обумовленість безробіття, створення значної диференціації населення за рівнем доходів, прояви руйнівного впливу на навколишнє середовище.

Масштабність руйнівних наслідків для національних економік та добробуту громадян, раптовість та вдавана безпричинність роблять світову фінансову кризу об'єктом пильного дослідження та глибокого осмислення як для українських, так і зарубіжних вчених-економістів.